创建文明公交擦亮"流动名片"

人人都是参与者 处处皆需宣传员

■文/本报记者 梁丽君 图/本报记者 舒福林



虽然滴滴打车、共享单车成为城市公共交 通出行的新潮流,但乘坐公交车仍是市民出行 的主要选择。据了解, 衡阳城区有78条公交线 路 1333 台公交车, 分属 4 家公交运营企业, 覆 盖了城区 90%的地方, 甚至连通城乡, 可直抵 衡南县云集镇等地。



市民有序上车





公交车是城市文明的"流动名片"

公交车是城市文明的"流动名片",展 示着一座城市的文明风貌。

龙和生,一名有着30多年驾龄的公交 车司机,他切身感受到了近年来市民乘车 习惯的诸多变化。"如今,市民都比较自 觉,有秩序地排队上车,让座的人也多

市民吴女士也感受颇深, 衡阳公交乘 车环境改善,特别是让座方面,她回忆, 曾有一次给一对年轻母子让座, 然后年轻 妈妈对孩子说:"姐姐给我们让座是因为 你还小,站不稳,等长大了你也要给需要

岳阳的许先生来衡出差, 谈起对衡阳 公交的整体印象,他表示车厢内干净清

爽, 让人心情舒畅; 公交司机驾车平稳, 让人觉得很安心。

"公交车上有垃圾桶,大家都会主动 把垃圾扔进垃圾桶里。"市民全女士说。

乘车总会遇上一些让人气恼的事

不过,也有一些市民对上下班高峰时 间公交车上人流过于拥挤、久等车不来等

我站在连卡福站前,145路过去了七八 入购进纯电动新型能源车,使公交出行向 趟,141路一趟都没来。"市民颜女士提 起前些日子的等车经历,还有些生气。

"早上在车内吃早餐,什么味儿都有, 还有些人将包装袋直接扔凳子上。"上班 族彭女士说道。

的都是身强力壮的人,看到周围有带小孩 的也没有人起来让座。"市民周女士"吐

市公交集团营运处负责人黄鹏飞表 示,乘客在公交车上吃东西,司乘人员在乘 客上车时会按"市民文明公约"善意提醒。 市民如遇等车难、拒载等问题,可拨打 8223308投诉,一经核实,从严处理。

文明公交需要大家携手努力

如何提升公交行业素质、树立文明公 交形象, 既考验着全市的公交从业人员, 也期待市民素质的提升,需要大家携手努

市道路运输管理处公共客运管理科科 长周荣昌介绍,为推行文明公交,管 利、准点出行。城市会因公共交通的便利 理处联合各家公交公司,派出志愿者 上车, 劝导市民文明乘车, 提升市民 文明乘车意识。管理处还开展了"最 美公交车驾驶员"评选活动,邀请乘客共 同参与监督, 促进市民与驾驶员携手打造

近年来,市公交集团公司积极倡导把 文明礼仪融入行为规范, 要求驾驶员在日 常运营中要文明规范行车,成为城市文明 的宣传者和传播者。要求驾驶员自觉拒绝 车窗抛物的同时, 主动监督、劝阻乘客的 不文明行为, 共建文明车厢。为了改善乘 客乘车环境, 市公交集团已多次加大对环 保新能源车的投入改造,新能源车覆盖率 "141路公交车真是难等。有一次, 达70%。接下来,我市公交集团将加大投 "零排放"迈进。

据了解,为保障公交准点出行,市交 警支队将施划公交专用车道。目前蒸湘南 路、衡州大道和蔡伦大道三条主干道上均 已经施划了公交专用道。下一步, 我市还 "有些乘客似乎都没有意识到车上有 将在专用车道上安装违法行为图像取证设

告 (2016)》在京发布。包括严重损

为,严重破坏市场公平竞争秩序和社

务、严重损害社会公共利益和社会管

理秩序的行为,拒不履行国防义务、

方面:一是严重损害人民群众身体健

研究会发布。

重失信行为。

会正常秩序的行为,拒不履行法定义 利益的行为。

老弱病残孕专座,以至于坐在这些位置上 备,以减少社会车辆违法占用公交专用车 道的行为。

■衡阳日报微信粉丝留言

周月半: 助力文明创建, 开通衡阳中 心城区至南岳公交!

梁康: 住在船山东路这边, 只有一趟 公交车。每次最少要等半个小时,才能坐 上一趟车。

橙子: 文明公交首先要加大宣传力 度,要全社会民众积极参与,无论公交司 机还是乘客都要以身作则, 遵守交通规 则, 无规矩不成方圆, 守规矩了, 公交自 然成为文明的领头军。其次加强无线掌上 公交软件的完善,并普及公交车定位系 统,方便民众通过手机软件做到安全、顺 而更加美好。

阳海荣: 衡阳文明创建, 从公交文明 驾驶、文明停车抓起这是件大快人心的好 事,市民素质也须提高,比如给老弱病残 孕者主动让座, 下雨天雨伞不能随意放在 座位上。

今生缘:请问附一医院对面的富康大 药房斑马线上设个公交站合理吗? 请有关 部门解释一下

天真 (QL): 司机是外地游客抵达衡 阳的第一视觉形象。全民自觉参与文明建 设,才能共圆衡阳文明梦!



扫描二 维码可进入 《衡阳日报》 官方微信查 看详情

校对/刘超 版式/肖青

三是拒不履行法定义务,严重损害

四是拒不履行国防义务、危害国防

通过信用信息公开和共享,建立跨

地区、跨部门、跨领域的联合惩戒机

的统一归集、共享与公示打好基础,形

《指导意见》明确提出,要建立健全

惩戒措施的发起部门和实施部门应按照



·杯清茶忆先辈, 文明祭祀树新风

中元节期间,143个文明祭祀宣传点助推全市文明创建

雁城部分社区发现,"文明祭祀"明祭祀新方式。 新理念已在许多市民心中扎根。

8月28日开始,结合中元节 文化内涵,不污染环境,倡导新风,一杯清茶,缅怀他们的恩情。" 群众祭祀活动, 市殡改办在城区 文明缅怀……"8月31日, 在珠晖 个文明祭祀宣传点,通过悬挂横 "红马甲"的志愿者正在宣传"文明 会自发走街串巷巡逻,劝导居民到指 明新风已经吹进了市民心里。

刘东柏告诉记者:"中元节我只想和兄 了社区文明"新标杆" "让我们继承中元节慎思追远的 弟姐妹们聚一聚,为逝去的长辈敬上

幅、张贴海报、发放手册等形式, 祭祀",许多市民驻足了解,积极填写 定地点文明祭祀。一旦发现不文明祭

本报讯 (记者 唐海强 通讯 开展"文明祭祀主题宣传周"活动,文明祭祀调查问卷,提出有关文明祭 祀苗头,立马开展劝导工作。社区主 **员 许峰 彭莉)** 中元节期间, 倡导文明祭祀新风,助力全市文明 祀的意见和建议。随后,市民们纷纷在 任罗亚军介绍,自文明祭祀宣传周活 市民如何追思和缅怀先人? 连日 创建。同时,向市民分发文明祭祀 "文明祭祀"宣传本上郑重签名,庄严 动开展以来,社区 13 名老年志愿者 来,记者随市殡改办工作人员走访 调查问卷,广泛收集民意,寻求文 承诺文明祭祀。今年68岁的社区居民 积极参与巡逻,倡导文明祭祀,树立

市殡改办工作人员在全市发放 2000 份调查问卷以及网上调查发现, 在雁峰区天马山街道胜利山社 文明祭祀氛围日益浓厚,越来越多的 127个社区、16个城中村共设143 区冶金街道建国里社区广场,身穿 区,每年中元节前后,老年志愿者就 人开始接受"文明祭祀"新理念,文



"玛娃"捎来雨水添秋意

耒阳、衡东等东南部地区或有中雨;本周末

本报讯 (记者 胡亚华 通

台风"玛娃"移动速度较 讯员 陈德桥) 今年第16号台风 慢,影响范围相对偏小,今 "玛娃" (热带风暴级) 已于 3 天将主要影响耒阳、衡东等 日在广东汕尾陆丰市沿海登 东南部地区,以中雨为主, 陆, 台风一路北上, 将穿越 最低温将下挫至 24℃左右; 郴州进入江西, 自我市东南 受高空槽波动过境及弱切变 部地区擦肩而过。气象部 线综合影响,6日、7日以分 门最新天气预报消息显示, 散性阵雨为主,8日,随着副 受台风外围云系影响, 今天 热带高压加强北抬西伸, 我市将普降小雨,东南部地"秋老虎"将杀个回马枪,气 区将有中雨,气温小幅下挫 温走高,最高气温将蹿升至 34℃左右。





月饼提早一个多月上市

跨部门跨领域联合奖惩机制基本形成

食药领域严重失信行为纳入惩戒范围

9月3日,《中国企业信用建设报 故意侵犯知识产权等严重失信行为。

害人民群众身体健康和生命安全的行 社会公共利益和社会管理秩序的行为。

危害国防利益的行为等在内的四种行制,打通不同部门之间的信息阻隔和

为,均被纳入失信联合惩戒的范围。"信息孤岛",促进不同部门之间的协

《报告》由中国行为法学会企业治理 同、配合与衔接,为实现公共信用信息

制基本形成"。《报告》分析,受到联 理、信用服务机构积极参与、社会舆论

康和生命安全的行为,包括食品药品、 信用修复机制和信用主体权益保护机制

生态环境、工程质量、安全生产、消的具体任务。修复机制包括信用纠错修

防安全、强制性产品认证等领域的严复、自新修复、主动修复的机制。联合

和社会正常秩序的行为,包括逃税骗 为的联合惩戒期限。在规定期限内纠正 税、恶意逃废债务、恶意拖欠货款或服 失信行为、消除不良影响的,不再作为

二是严重破坏市场公平竞争秩序 法律法规和政策规定,明确各类失信行

合惩戒的严重失信行为主要包括四个 广泛监督的共同治理格局。

《报告》称"跨部门联合奖惩机 成政府部门协同联动、行业组织自律管

包装月饼或比去年贵 10%

本报讯 (记者 胡亚华) 离中秋 轻人的追捧。"一家饼屋的服务员告诉节还有一个多月,月饼已早早摆上了 记者,今秋月饼早在8月底就已上架,

连日来,一些新款月饼率先在饼 辣牛肉、鲍鱼海鲜等款式。 屋露脸, 9月2日, 记者看见散装广 味,新奇独特的散装月饼自然受到年 10%左右。

货架,今年我市月饼业界又迎来了重 不过大都是散装的,盒装的还要过一段 口味新潮爆款——酱板鸭月饼,好不时间,今年中秋节和国庆节假期重合, 好吃权且不论,反正眼球算是赚饱 对月饼销售可能带来影响,早点上架入 市,可抢得先机,重口味的月饼还有香

一些月饼销售商反映, 今年包装成 式月饼摆上了城区饼屋的货架。"一本上涨较为明显,面粉、白糖价格略有 只酱板鸭仅够制作四个月饼,香辣口 上涨,预计今年的包装月饼要比去年贵

陆续绽放的木槿花为夏末初秋的雁城增添了不少亮色。

■胡亚华 摄